附件1
教学设计
	课题
	《荷叶圆圆》
	课时
	第二课时
	执教者
	黄丹娜

	解读课标
	《小学语文课程标准》指出语文要重要的交际工具，因此在本节课中，我以图片的形式向孩子展示出了夏天荷叶胡美丽以及小水珠，小蜻蜓，小青蛙，小鱼儿在荷叶下欢快的情景，以读代讲，关注学生，充分激发学生主动意识和进取精神真正让孩子爱读书，爱表达。

	解读学生
	一年级的学生，已经初步认识可观的事物，能说出课文荷叶小火伴的名字和一些现象，还能简单地表达自己的意愿，为了使低年级正确理解，因此教学时引导学生看图联系生活实际，帮助他们快乐阅读，积累词语。

	解读教材
	教材分析
	《荷叶圆圆》是人教版部编教材一年级下册第六单元13课。这是一篇优美的散文诗，语言优美，想象丰富。文中描写了圆圆的、绿绿的荷叶，是小水珠的摇篮，是小蜻蜓胡摇篮，是小青蛙的歌台，是小鱼儿的凉伞。全文字里行间洋溢着童真童趣，丰富学生内心的体验，激发他们的想象。

	
	教学目标
	知识与能力
	感知课文内容，指导学生正确、流利、有感情的朗读课文，感受语言的优美。

	
	
	过程与方法
	结合上下文和夏天的生活实际了解课文中词语的意思，在阅读中感受夏天的美好。提高学生胡说语言表达能力。

	
	
	情感、态度、价值观
	理解课文内容，让学生感受夏天到来的乐趣，展开想象，激发学生对生活的美好情感。

	
	教学重点
	联系生活实践、做动作等方式理解词语意思；仿照“荷叶远远的，绿绿的”句式说话。

	
	教学难点
	使学生初步感受课文的语言美，情景美，训练学生的这次会语言表达能力。

	解读方法
	教学方法
	首先感知本文对荷叶的美极尽描述，通过感受大自然的美边读边想象画面。然后创设情境，激发学习。最后整体感知，引导主动参与。

	
	学习方法
	通过朗读思考能够理解课文，体会荷叶给小水珠、小蜻蜓、小青蛙和小鱼儿带来了欢乐，感受夏天的美，体会语言的生动优美，学习并仿照用（什么）是（谁）的（什么）说话。

	
	教学手段
	通过合作探究，自主学习等多种形式给学生开动脑筋。

	教
学
过
程
	教学环节
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	
	1、 复习导入
2、 初读课文、整体感知
3、 分角色朗读
	1、 这些生字我们在哪篇课文见过？
2、 请学生读2-5自然段，加强句子训练。
3、 讲述变魔术的方法，背诵课文。
4、 拓展延伸
	1、 夏天我们都能看见荷叶，你们看到了怎么样的荷叶？，写出了荷叶的形状和颜色，引出苹果的形状。用一句完整的话说具体。
2、 在读的时候，思考：你们最喜欢谁？它们在荷叶下游玩，分别把荷叶当成什么?
3、 全班同学分角色朗读。读出自在。内心欢喜的感情。拓展、合作学习：想象、说话练习、还会有谁喜欢荷叶？它们把荷叶当成了什么？
4、 进一步加深对词语搭配的练习

	1、 圆圆的、大大的、绿绿的。
2、 小水珠把荷叶当成摇篮，小蜻蜓把荷叶当成停机坪，小青蛙把荷叶当成歌台，小鱼儿把荷叶当成凉伞。

	1、 复习生字，密切联系学生的经验想象，带入荷花池中。
2、 强烈对汉字意思的感知，指导学生进入想象，加深对课文所描写内容情趣的体会，引用句子说话。
3、 强化词语搭配，感受夏天的美。

	板书设计
	           小水珠说荷叶是我的摇篮  躺
         荷叶圆圆          小蜻蜓说荷叶是我的停机坪  立      夏天多么美好
           小青蛙说荷叶是我的歌台  蹲
           小鱼儿说荷叶是我的凉伞  游


	教学反思
	《荷叶圆圆》是一篇语句优美的散文诗。诗中描写了圆圆的、绿绿的荷叶。反思在这一课中首先激发情感，调动学生学习主动性，然后合作学习，共享阅读的快乐，最后开发拓展，让快乐走出课文，源于生活。不足之处：这节课中我感到同桌合作时间太过于仓促，训练尚欠到位，小组合的作用没有充分发挥出来，今后要加强这方面的培养训练。
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